

Előfizetési feltételek
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 egész évre 12 kor.
 fél évre 6 kor.
 negyedévre 3 kor.
 Egyes száma 12 fillér.

Hirdetések díja:
 szentiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön irkadvé nyomban részestülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Földes Ede
 könyvkereskedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt.
 hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adtnak vissza.

A közoktatásügyi kormányzat feladatai.

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter dícséretes következetességgel ragaszkodik ahhoz a hagyományos szokáshoz, hogy költségvetésének tárgyalását nagyobb beszéddel vezeti be, melyben előadja azokat a főszempontokat, melyek őt a reábizott közoktatásügyi kormányzásában vezetik. E szép szokás betartása talán sehol sincs annyira helyén, mint éppen a tárca költségvetésénél, mert az alkotmány helyreállítása után az állami élet egy terén sem volt oly alapfő, s nincs még ma sem oly extenzív és intenzív működésre szükség, mint éppen a közoktatásügy terén. Minden haladás mellett is, melyet öröndetesen feljegyezhetünk, evről évre újat is kell alkotniuk, a már létezőt fejleszteniük kell, és tisztába kell jönniük arra nézve, vajjon új irányban haladjunk-e és mennyiben, vajjon elfogadjuk-e az újításokat, melyeket más kulturális állapotok már behoztak.

Főképpen ezek voltak ama szempontok, melyeket Wlassics kultuszminiszter hazafiai szelleműl áthátolt, nagyszabású beszédében kifejtett. Ebben a nagy tetszéssel fogadott beszédben tulnyomóan oly nézetek vannak lerakva, melyek az összes pártok korlátlan hozzájárulására számíthatnak. Midőn kijelenti a miniszter, hogy ő a közoktatásügyet a leglényegesebb szerszámnak tartja a magyar nemzeti állam kiépítéséhez, ehhez hozzá kell járulnia mindenkinek, mert egy pillantás a főleg nem magyar ajkúak által lakott vidékekre mindenkit meggyőz erről; sőt be kell látnunk, hogy ez a szerszám az állam összes intézményeivel egybekötve oly erős, hogy minden másról, főleg pedig az olyanokról teljes nyugalommal lemondhatunk, melyek a nemzetiségeknel rossz hangulatot, vagy éppen elkeseredést kelteni alkalmasak. Nem kevesbe osztatlan lesz a helyeslés, midőn a miniszter kijelenti, hogy a közoktatásügyi kormányzat legfontosabb feladatának tartja a serdülő ifjúságot nemcsak hazafias szellemben nevelni, hanem minden téren versenyképessé is tenni s ezáltal gazdasági életünk megerősödését előidezni. Ez okból kiváló súlyt fektet a miniszter a szakiskolákra, valamint a továbbképzés eszközeire. A gazdasági törekvések jelében állunk s e jelet figyelembe kell venni minden nemzetnek, mely

fennállását biztosítani s a népek sorában tényező lenni akar. A közoktatásügyi kormány egyedül természetesen nem képes megoldani e nagy feladatot, s ezért nem lenne szabad a pusztában elhangzó szónak maradnia a társadalomhoz intézett felhívásnak, hogy működjenek közre. Minden meg oly szegényesen javadalmazott állásra 30—40 pályázó is versenyez, és mert a kereskedelmet és ipart nem tartják oly hivatásnak, mely egyenlő tiszteletet igényelhet, ezt az előítéletet még olyanok is előmozdítják, kik kereskedelem és ipar által vittek fel a dolgukat, amennyiben fiaikat nem arra a pályára nevelik, melynek mindentüket köszönhetik, hanem ugynevezett urakat csinálnak belőlük.

Elsoroitva ezután a miniszter azokat az intézkedéseket, melyeket a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértésben a kereskedelmi tudományos műveltség kiterjesztése érdekében tett, és végül összefoglalta programját abban a fokozatos haladásban, melyet az ifjúságnak 20. életévéig az egész vonalon meg kell tennie.

Nagy érdeklődést keltettek azok az eszmék is, melyeket a miniszter a középiskolák reformjáról fejtett ki, s egyben látható örömmel konstataulta, hogy törekvéseink és az általunk választott ut nem térnek messze azoktól, melyek a német császár hatalmas pártfogásának örövendek.

Az élénk tetszésnyilvánításokat, melyek a miniszter fejtegetéseit követték, csakhamar egész váratlan vihar váltotta fel, mely a néppárt és a függetlenség párt közt süvített ide-oda. A függetlenség párti Veress József, ki a miniszter után beszélt, határozati javaslatot terjesztett be, mely szerint utasítsák a kormány, hogy az 1848. XX. t. cz. értelmében az egyenlő jogok és kötelességek alkalmazásáról adja be törvényjavaslatát. Az indokolásban megtámadta Veress a néppártot, amennyiben azt mondta, hogy a néppárt Rómából hozza a felekezeti gyűlöletet. Ezt a néppárt valóságos víharral fogadta, melyet a függetlenség párt hasonló erővel vert vissza. Apponyi Albert graf elnök hosszú ideig tehetetlen volt ezzel a dühöngéssel szemben, de végre is sikerült neki helyreállítani a nyugalmat és Veress befejezhette beszédét. Az eset alkalmat adott a miniszternek hogy még egyszer megragadja

a szót és meghatározza a kabinet állását a felvetett kérdéssel szemben. Wlassics után Zichy János gr. beszélt s már teljes lelki nyugalomban fejthette ki az ő külön vallásbölcseleti elmékedéseit.

SZEMLE.

Konverzió és kereskedelmi budget. Gyorsan elintézte a képviselőház a konverzióról szóló javaslatot f. hó 9-én. Két stílusos módosítást, melyeknek egyikét egy szabadelvű párt, másikat egy néppárti képviselő indítványozta, miután a pénzügyminiszter is hozzájárult, egyhangulag elfogadott a Ház, míg a többi eszrevetelek egy részére vonatkozólag azt az ígéretet tette a miniszter, hogy amennyire lehet, figyelembe fogja azokat venni. A javaslat végleges elintézését a szabadelvű párt a pénzügyminiszter élénk éltetésével üdvözölte, mely ováció, daczára példás igénytelenségének, láthatólag jól esett neki.

Lukács László pénzügyminiszter teljes lelki megnyugvással tekinthet vissza a háromnapos képviselőházi vitára, és utolsó sorban magára a tárgyra, melyet epp oly terjedelmes szakmiserettel, mint nagy nyugalommal, férfiasan képviselt. Évek sora óta beszéltek már Lukácsról, hogy megunta hivatalát s egészségi tekintetéből „mar legközelebb” lemond. És ime, egy hivatalát megunt, egészségében megrendült miniszter, aki egy ily nagy ügyletbe bocsátkozik, minő egy milárdos adósság konvertálása, azt az ellenzék heves támadásai ellen bátran és sikerrel megvédelmezi s ezzel nevét örök időkre összefűzi az ország pénzügyi történetével; — ennek a miniszternek rendkívüli erőt kell képviselnie, melyről az ország nem mondhat le egykönnyen, mert ez az erő ezúttal is hivatva van nagy és fontos feladatok leküzdésére.

A konverzió-javaslat elintézése után folytatták és szerencsésen be is fejezték a kereskedelemügyi költségvetése megszakitott tárgyalását. Horánszky kereskedelemügyi miniszter ismételtelen felszólt, és kivált abban a beszédben, melyben tulnyomólag tarifakérdésekkel foglalkozott, megmutatta, hogy szemmel láthatólag mindinkább uralkodik tárczája ügyei felett. Szólt

TÁRCA.

Blaha Lujza a kulisszák közt.*

Írta: Solymosi Elek.

Blaha Lujza vendégszereplésen volt egy vidéki színházban. Az érkezés napján minden nélkül játszott a „Betyár kendőjében”, amely darabnak első és második képeben se neki nincs szerepe, se a karszemélyzetnek.

A női kar tagjai a jobboldali kulisszák mögött voltak összegűlve s türelmetlenül várták, míg rájuk kerül a sor. Véletlenül most nem a direktort szapulták, sem a primadonnát, hanem a komikust, aki hat év előtt a női karból vette el a feleségét. Mikor ez történt mindnyájan szuperlatívusokban örültek az új asszony boldogságán. Örömlükben majd megették a házaspart.

Ugy történt azonban, hogy az asszony nemrégiben faképnél hagyta a komikust. Az asszony ismét a körítanék társaságába került, akik — tudja a manó miért — de most is szuperlatívusokban örültek.

A szót Hermin vitte, aki így tűzelt:

— Csak nem lesz bolond az az asszony, hogy viszsza-menjen az urához.

— No még csak az kellene — dühösködik Kata.

— Soha! — szellemeskedik Rózi.

Blaha Lujza éppen most jött a színpadra, s látva az élénk csoportot, odament a körítanékhoz s az ő páratlan szeretetreméltóságával így szólott:

— No gyerekek, mi újság a színházban?

— Van most újság, méltóságos asszonyom — felelt Herminika. — A komikusunkat ott hagyta a felesége s külön költözött a kis fiával együtt.

* Mutatvány Hegedüs Gyula, a Vígsház tagjának „A kulisszák közt” című legújabb kötetéből.

— Ugyan-ugyan! És miért tette ezt az asszony?

— Akármiről tette de okosan tette.

— Hogy mondhat ilyet maga Kata?

— Hát csak úgy, méltóságos asszony, hogy most már karriert csinálhat, ha tudja a publikum hogy nem él az urával.

— De még milyet! — tódítja Herminika. — Bizony milyet?! Most már a legtöbb zurnaliszta jó kritikát ír felőle. De már irtak is. Alig, hogy ott hagyta az urat, egy német újságban azt irták róla tegnap, hogy „Frau H. war sehr liebenswürdig.” Hát még mit írnak majd ezután, ha megtudják, hogy fényes jövőjének többé semmi sem áll útjában!

— Bizony semmi — vágott közbe Rózi. — Semmi és senki. Jaj de nevezhetnékem van, ha elgondolom, hogy az a komikus most milyen kétszersült komikus.

— Nem szabad így beszélni Rózi, — felelt Blaha Lujza — nem szabad se neked, se nektek ti többiek. Akármelyik fel legyen a hibás és a ti szemetekben ellenszenves, jelen esetben az isteni és a vallási szempont a fő. Hiszen ti mindnyájan nagyon is vallásosok vagytok. Ti rajongtok a pályatokért, mert mindenitek remeli a maga primadonnaságát, s azt hiszitek, hogy a művészetnek és a primadonnáskodásnak a családi élet felett is előnye lehet. Szo sincs róla. Ez nagy tévedés. Azt hiszitek, hogy a komikus kis fiának nincs joga ahhoz, hogy apja is, meg anyja is legyen? Mit gondoltok, ha ez a fiu visszakérül az apjához, és ha megdö, és azt kérdi az apjától: „Édes apám, miért nincs nekem édes anyám?” Mit felelhet az apa? Az igazat nem mondhatja meg, s ez éppen elég lesz arra, hogy a fiu érzéseit összezavarja a gondolataival. El tudjátok-e képzelni, hogy mit jelent ez a színeszettel? A jó fiúból rossz, boldogtalan és örökre szerencsétlen lesz.

Közöttetek egyiknek sincs gyermeke. Egyiteknek sem lehet fogalma arról, hogy mi az a szülői érzés, s nem képzelhetitek el, mit jelent az, ha egy gyermek fejlődése korában nélkülözni kénytelen akár az édes apát, akár az édes anyát. Ha csak a legfőbbet emlitem, azt, hogy az a kis fiu felszeretet közt nő fel, — istenek! felszeretet közt, mikor az egész szeretet se lehet elég — ha csak erre gondolok, már ez magában nyilvánvalóvá teszi, hogy az apák és anyák elválása örökre megbocsáthatatlan. Amely anyának ehhez nincs érzeke, az nem érdemelte meg, hogy anya lett. Ti is lehettek még anyák, s akkor megtudjátok, hogy mit jelent a szülőnek a gyermekeért való aggodalma és kétségbeesése. Igen, igen. Még megtudhatjátok ti is.

A női kar elbűvölve és meghatottan állott szótlannul. Egy se volt, aki ne könyezett volna.

Blaha Lujza felemelte parasztkötényét, megtörölte szeméit, s néhány pillanatnyi hallgatás után így folytatta:

— Hol van hát az az elvált asszony?

— Most játsza szerepét az első felvonásban, — felelt Hermin sűrő megbánással — de rögtön végez.

— Mit játszik a mai darabban?

— Ő játsza Örszét, a betyár feleségét, — válaszolt patakzó könyvek közt Kata — ő játsza azt a jó feleséget, kit az ura fel fog akasztani. Hiszen tetszik tudni.

— Ihol ni, — mond Rózi, alig tartóztatva zokogását — az első felvonásnak vége éppen itt jön. Szóllítsa meg a báróné, nagyon fog örülni.

— Jöjjön csak idebb maga kis fekete asszony.

— Parancsoljon méltóságos asszony.

— Igaz-e az, hogy maga elhagyta az urát, hogy hálatlan tud lenni az iránt az ember iránt, akinek maga és a családja mindent köszönhet, s kis fiát megfosztotta az apjától?

az államvasuti alkalmazottak akciójáról is, utalván arra, hogy minő pénzügyi következményeket kell ilyen nagy személyzetnél maga után vonnia minden beavatkozásnak; de kijelentette, hogy legmelegebb érdeklődését szenteli az ügynek s azt lehetőleg előmozdítja.

Az abrudbányai mandátum. Abrudbányáról jelentik: Dr. Rosenberg Gyula, a szabadelvűpárt képviselőjelöltje, kedden délben tartotta meg programbeszédét, amelyben mindenekelőtt kegyeletes érzéssel emlékezett meg Tisza Kálmánról, aki élete utolsó napjaiban e kerületet tisztelte meg azzal, hogy mandátumát elfogadta; majd ismertette az általános politikai helyzetet, a nemzet kiváló szerencséjének mondta Széll Kálmán vezérseit. A közgazdasági kérdésekkel és az adóreform ügyével is behatóan foglalkozott.

A programbeszéd óriási hatást keltett a választóknál. Kristóffy József és Szóts Pál országgyűlési képviselők melegen ajánlották Rosenberget, akit valószínűleg ünnepelt a közönség.

Rosenberg Gyula délután Verespatakra utazott, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesítették. A választás előreláthatólag egyhangú lesz.

Szász József Alvinczen.

Az ideai sorozás alkalmából Alvinczet is szerencséselteté vármegyénk népszerű alispánja mint sorozási elnök. Mint alispán, ez alkalommal először. Jóllehet az este leple alatt csak úgy észrevétlenül szándékozott megérkezni: midőn f. hó 7-én este 9 órakor a vasúti kocsiból dr. Dobozi Vilmos vm. főorvos kíséretében leszállott, Alvincz társadalmának színe-javából összeverődött társaság fogadta. Holott az alvinczi járás nevében liptószentmiklósi Pongrátz Géza főbíró üdvözölte szíves szavakkal. Másnap fenyves, izletes fogásokban gazdag ebéd volt Szász József alispán tiszteletére a Galamb vendéglő nagytermében. Jelen volt Alvincz társadalmának színe-java és a sorozó bizottság. Az igen csinosan díszített asztalon hatalmas virágosokor papír-szeletkéi, az asztalfő felett kifeszített nemzeti színi lobogó mind e felirattal ékeskedtek: „Éljen Szász József alispánunk!” A harmadik fogásnál Benedek Károly ref. pap, egyházmegyei főjegyző emelkedett szólásra, éltetve hatásos beszédben az alispánt. Szász József szíves szavakban felelt, ígérve, hogy élete a köznek, a hazának, vármegyéjének leendő szentelve! A késő délutánig elnyúlt, magas hangulatban lefolyt ebéd után néhány látogatást tett alispánunk Pongrátz Géza kíséretében. Este faklyásmenet vonult Pongrátz főbíró lakása elé, melynek egyik ablakában nemsokára megjelent Szász József, fogadni Alvincz városának üdvözlését. Az összesereglett hatalmas közönség felkérésére Benedek Károly ref. pap intezett az ünnepelt alispánhoz lelkes eljenzésektől meg-megszakított beszédet, melyben többek között kérte, hogy harczokban megedzett tetterejét, fokozott lelkesedését midőn egész odaadással fogja hazánk, vármegyénk s a nagy közönség jó ügyének szolgálatába vinni, a gazdag történelmi múlttal bíró Alvincz községéről se feledkezék meg! Meghatottsággal, messze csengő hangon köszönte meg Szász József a nem is remelt szép ovációt, s midőn magát

- Igaz, báróne.
- És miért tette ezt?
- Sok okom volt rá, méltóságos asszonyom.
- Az asszonyomnak, aki anya, az ilyen lépésre soha sincs elég oka. Tudja, nekem nem szokásom mások családi ügyeibe avatkozni, de azok után, amiket tudok, nem adhatok magának igazat.
- A báróne csak az után ítél, amit tud; de ha azt is tudná, amit csak én tudok, belátná, hogy az uramat a válassal meg kell büntetnem. Ezen már nem lehet segíteni. Már a valóper is meg van indítva.
- No jól van, gyermekem, azt csak maga tudhatja, hogy az ura mit vetett elleue és hogy milyen büntetést szánt neki. De én is tudhatom a magam véleményét, ugy-e bizony?
- Oh arra igazán kíváncsi vagyok, báróne, s igen hálás tudnék lenni, ha méltóságod nekem jó tanácsot adna.
- Helyes, gyermekem. De csak egy feltétel alatt. Ha megígéri, hogy tanácsomat meg is fogadja.
- A báróne csak jót akarhat.
- Arra feleljen, hogy megígéri-e?
- Megígérem, méltóságos asszonyom.
- Hallja tehát a tanácsomat:
- Büntesse meg az urát, ha úgy érzi, hogy ezt a büntetést megérdemli. Váljon el tőle, ha másként nem lehet és ha nincsen keresztényesebb büntetése. De mi-helyt elvált, menjen el hozzá, térdeljen le előtte, kérje meg a kezét, és esküdjének meg újra.

Alvincz közönségének szeretetébe ajánlta, egyben ígérte, hogy ismerve, tudva a községeknek s közöttük különösen Alvincznek fontos missióját, fenyves múltját, mindig ott lesz tettel, ahol javát, virágzását munkálni neki kedves alkalom nyílik. A zene hangjai mellett, az alispán éltetésével oszlott szét a nagy közönség. 9-én a kisenyedi járás főszolgabírája, Deák György házában adott fenyves ebédet, honnan aztán az esti gyorsvonattal székelyhelyre tért vissza alispánunk.

Irodalom.

Meglepő melegséggel ajánlja a vallás- és közoktatásügyi miniszter a szülők pártfogásába egyet- len gyakorlati nevelésügyi lapunkat. Ez alkalmasint hatni fog, de szükséges is, hogy a szülők érdeklődjenek a nevelés irodalmá iránt. A miniszter ajánló levele így szól: Valamennyi kir. tanfelügyelőnek. 1898 évi 49.841. sz. a. kelt körrendeletem kapcsán föl hívom a tanfelügyelőseget, hogy a dr. Havas Gyula szerkesztésében Budapesten megjelenő „Magyar Pestalozzi” című pedagógiai hetilapot, mely a gyakorlati nevelésnek, a jellemképzésnek és családi nevelésnek már eddig is kiváló szolgálatokat tett s ekképp jeles segédessé- köznek bizonyult a nevelésre hivatott tanítók és szülők kezében egyaránt; a fennhatósága alatt álló minden fokozatu állami, államilag segélyezett községi és községi népoktatási tanintézetek tanítóinak, iskolai hatóságainak megrendelésre melegen ajánlja, azon állami népiskolák részére pedig, amelyeknél a beíratási díjakból e célra fedezet áll rendelkezésre, a tanítói könyvtár részére rendeltesse meg. Buzditsa egyuttal a tanítókat, hogy ezen lap megrendelésére alkalmas módon a szülőköt hívják föl. Budapest, 1902. február hó 5-én. Zsilinszky s. k. államtitkár.

Háromszék Vármegye Nemes Családjai. Az újabb időkben föllendült magyar családtörténelmi irodalomnak egy igen érdekes új terméke jelent meg a napokban a fenti cím alatt. A rendkívül díszesen és izlással kiállított terjedelmes vaskos kötet a Székelyföld egyik legfértősebb vármegyéjének: Háromszéknek mutatja be régi családjait, ismertetvén azoknak eredetét, változatos történetét s a kiemelkedőbb családtagoknak élete folyását és nevezetesebb közszereplését is. Ha elgondoljuk, hogy régi törvényeink értelmében minden székely ember nemes volt, úgy elképzelhetjük, hogy a teljes székely Háromszéken mily óriási anyagot talált és kellett összegyűjtenie a genealogusnak. S e rendkívül nehéz és nagy feladatot Pálmay József, a mű szerzője, amennyire csak a mai körülmények s a még el nem pusztult adatok engedték — elég dicséretesen meg is oldotta. Régi genealogiai munkáinkban a háromszéki családoknak csak alig 5-6 százaléka van fölveve, t. i. leginkább a főuri családok, s azok is többnyire csak hiányosan és röviden vannak tárgyalva. Pedig a nemzet, de különösen a székelység, speciális, érdekes történetében igen gyakran a kisebb vagyonu családok is nevezetes szerepet játszottak. Pálmay munkája a lehetőségig föleleli Háromszék összes székely családjait a főranguktól kezdve a köznemesség legalsó rétegéig s a Háromszékre beszármazott magyar, vagy idegen eredetű családokig. Összesen 980 családot tárgyal s hol bő adatot talált, ott részletesebben, hol pedig adatok nem jutottak kezébe, ott röviden megemlékezve sorolja föl a századokon át mai napig élt háromszéki familiákat. Az összegyűjtött anyag oly nagy és egyes részleteiben: egy családtörténelmi, mint nemzeti történelmi vonatkozásában, oly becses, hogy még szakembereket is kellemesen fog meglepni. Egy eddig egészen ismeretlen kincsesbányát, a székely nemzeti történet adatainak egy új gazdag forrását nyitotta meg e mű szerkesztője, melyet a székelység múltjának és különböző viszonyainak buvárainagy haszonnal dolgozhatnak föl. Mert e művet első sorban mint történelmi adatgyűjteményt kell megbecsülnünk. Akik azonban szeretik a genealogiát, s kegyelettel viseltetnek őseik, szülőik emlékezteté iránt, azok még nagyobb érdeklődéssel fogják végiglapozni Pálmay könyvét, melyben számtalan, eddig megfejtetlen kérdésre nyernek feleletet.

Teljes elismeréssel adozunk tehát Pálmay József genealogusnak, ki rendkívüli szorgalommal és türelemmel, házról-hazra járva gyűjtötte össze nagy munkájához a szükséges adatokat és mentett meg a végelpusztulástól s az örökös elfeledéstől annyi becses és érdekes családi történetet, melyek már csak 5-10 év múlva is többé soha összegyűjthetők nem lettek volna. Mert a régi székely családok napirenden levő sajnós pusztulása folytán a régi leveles-ladák sok érdekes történetet őrző okmányai is évről-évre ezrével pusztulnak el. **Elmondhatjuk, hogy Pálmay éppen a tizenkettedik órában érkezett, hogy ami még megmenthető, azt a jövőd számára megmentse. Hogy elvállalt nagy feladatát az óriási nehézségek dacára derekasan igyekezett megoldani, az művének minden lapjáról kiténik. Munkája**

uttörő. Tehát ha vannak is hibái (már pedig genealogiai művet lehetetlen hibátlanul összeállítani), azokkal szemben elnézőknek kell lennünk, de el is felelteti azokat művének számtalan előnyös oldala és anyagának gazdagsága.

Ami pedig a hatalmas kötet külső kiállítását illeti, arról csak a legnagyobb elismerés és dicséret hangján szólhatunk. A nagy negyedretű könyv finom elefántcsontszíni velin-papírra kiváló izlással van nyomtatva, s a kitünően berendezett sepsiszentgyörgyi Jókai-nyomdának mindig dicséretére válik. Terjedelme 62 iv. összesen 494 oldal, s a gazdag szöveget mintegy 167 jól sikerült családi címrajz díszíti. Az előszót hatolykai Potsa József v. b. t. t., cs. és kir. kamarás Háromszék vármegye érdemes főispánja írta. A szép előszó fölött egy pompás csatajelenet látható, melyet Gyárfás Jenő, az elsőrendű székely festőművész rajzolt. A szerkesztő bevezető szavaihoz pedig Gyárfás Gyózó kir. főmérnök készített igen csinos címképet. Általában a könyv egy külső kiállítására, mint beltartalmára nézve annyira sikerült, hogy arra egy a szorgalmas szerző, valamint Háromszék lelkes közönsége is teljes megelégedéssel tekinthet. Megrendelhető a kiadó Jókai-nyomda-részvénytársulatnál Sepsiszentgyörgyön; ára: füzve 20 korona, csinos diszkötésben 24 korona.

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sűrűsén be- küldeni sziveskedjenek.**

— **Ápril 11.** Négy évvel ez előtt emelte nemzeti ünnepé a magyar országgyűlés ápril 11-ét, a negyvennyolcas törvények szentesítésének évfordulóját. Akkor a magyar társadalom megosztott ezen fontos nap jelentőségének méltatásában. Egyik rész, a többség, azt tartotta, hogy ezzel a nappal tulajdonképpen a korszakalkotó negyvennyolcas törvényeket ünnepeljük; tehát a magyar nemzetnek szabadságra, alkotmányos életre való feltámadását; ünnepi pedig a magyar királylyal együtt, és pedig azért, mert a koronának ezen törvényekhez alkotmányosan szükséges hozzájárulása e napon következett be. Ugy tekintette az ápril 11-ének megünnepeléséről szóló törvényt, mint legteljesebb és legünnepesebb elismerését azon törvényhozás működésének és eredményeinek, mint legteljesebb és legünnepesebb jóvátételt az ezen törvények abrogálására célzó törekvéseknek. Ugy tekintette ezt a napot, hogy amit a nemzet lelkiismerete, az ifjuság, a magyar nemzet számára márczius 15-én követelt: azt a király e napon teljesítette. Az első nap volt a szép kezdet, a másik a szerencsés eredmény. Annival szerencsésebb, mert a nemzet jogainak kivívása minden törvényes tényező egyetértésével, alkotmányosan, történt meg. A társadalom egy része nem fogadta akkor ezt az ünnepet megnyugvással. Ötvenéves emlék és kegyelet füzte rokonszenvét a budapesti ifjuság márczius 15-iki nemes és szép kezdeményezéséhez; azt óhajtotta volna nemzeti ünnepé emelni. Ma már ez az ellentét nincs meg. Megünnepeljük mind a kettőt; ugyan- azt ünnepeljük mind a kettőt: a magyar nemzetnek a jogegyenlőség által való ujjaszületését. Ez nem pártkérdés többé, hanem hazafias kötelesség; együtt kell mennünk és elől kell járnunk a a törvénytiszteletben és a negyvennyolcas emlékek kultuszában. Városunk iskoláiban a tanítás e napon szünetelt; a minoriták templomában pedig ünnepi istentisztelet volt, melyen Zeyk Dániel főispánnal élükön az összes hatóságok megjelentek. A polgári leányiskola tanítói kara ügyes ünnepélyt rendezett d. e. 11 órakor, melyen e nap jelentőségét és a negyvennyolcas emlékeket méltatták.

— **K. B.** Folyó hó 9-én tartotta vármegyénk köz- igazgatási bizottsága rendes havi gyűlést Zeyk Dániel főispán elnöklété alatt. A választott tagok közül jelen voltak Csató János kir. tanácsos, Gáspár János, Szatmánczi Lőrincz, Zeyk Kálmán. Az alispán távollétében br. Bánffy Kázmér főjegyző tett jelentést a vármegyei sorozások eredményéről, mely járásokint 20-28% közt váltakozott. Bejelentetett továbbá hogy a tavaszi közgyűlésen a lemondás folytán megürült köz- igaz. biz. helyekre Csató János nyug.

genealo-
zókka
felelteti
anyagá-

at illeti,
et hang-
nom ele-
nyom-
yi Jókai-
me 62 iv,
tegy 167
hatoly-
Három-
p előző
Gyárfás
A szer-
yöző kir.
alában a
ára néve
s szerző
jes meg-
ló Jókai-
yon; ára:
na.

etéseiket,
ösen be-

elte nem-
il 11-ét,
enek év-
megoszt-
atásában.

ezzel a
negyven-
tehát a
os életre
r király-
oronának
es hozzá-
tekinítette

törvényt,
ismerését
dményei-
jóváté-
zó törek-
ogy amit
ar nem-
a király
szép kez-

Annyival
kivívása
el, alkot-
egy része
nyugvás-
könszen-
nemes és

a volna
z ellentét
; ugyan-
ar nem-
születését.

s köteles-
árunk a
zas em-
a tanítás

aban pe-
eyk Dá-
gok meg-
ra ügyes
melyen e

emlékeket
yénk köz-
eyk Dá-
gok közül

Gáspár
Kálmán,
r főjegyző
éről, mely
jelentett
ndás foly-

os nyug-

alispán és Gáspár János nyug. főjegyző választat-
tak meg, szolgabírónak pedig Kovács Pál közg.
gyakornok. A rendes havi jelentések közül, melyek a
vármegyei közigazgatás kifogástalanul rendes menetét
igazolják, kiemeljük Reinbold Olivér kir. tan.
pénzügyigazgatóét, mely szerint az adózás minden ne-
mében sok hátralek maradt a múlt hónapról; Albert
Iván kir. főmérnökét, mely szerint a törvényhatósági
közutak mentén levő szakadások és vízmosások befási-
tására 156000 akác-csemete használtatott fel; és Hal-
mágyi Ferencz kir. tanfelügyelőét, ki azt jelen-
tette be örvendetes tudomásul, hogy az oktatásügyi
miniszter a mriszlói áll. népiskola építésére 11230
korona, a magyar-bagóira 10980 korona, a m.-sz.-bene-
dekire 11884 koronát engedélyezett.

— **Az ideai szalonkakerítő** Nagy-Enyeden ez
idő szerint dr. Varró László polgármester, s való-
színűleg az is marad ez időnyben, mert három huzason
hat darab hosszucsurút hozott terítkekre és ebből hár-
mat egy huzáson, ez eredmény pedig a mi vadban
szegény határunkon egyenesen esemény számba megyen
és tulszárnyalni már nem igen lehet, a szalonkahuzás
végét járván. Egyáltalán csodálatos, hogy a szalonkak
bucsunapja — „Palmarum” — márczius 23-án volt és
ennek daczára még mindig élénk huzás van estenden,
minek azonban az enyhe időjárás mihamarabb végét
veti és a szép madár északosabb vidékekre húzódik.

— **Ideai baracktermésünket** valószínűleg már
leszűretelte a pár éjjel jelentkezett der. Éppen leg-
szébb virágjában érte a kényes fákat, s felős, hogy
csirájában vészett a nemes gyümölcscesel, melyben már
tavaly sem volt részünk.

— **A nagyenyedi Iparos Önképzőkör** választ-
mánya a következőket ajánlja a tagok figyelmébe: A
könyvtár jövőre hetenkint 2-szer áll a kör tagjainak
rendelkezésükre: esütörtökön este 1/28 óráról 9-ig, vasár-
nap este 1/28-tól 9-ig. A könyveket 15 napig tart-
hatják maguknál a tagok. Ezen határidő meghosszab-
bitható; aki azonban 15 napon túl akarja magánál
tartani a könyveket, köteles ezt a könyvek felmutatása
mellett bejelenteni a könyvtárnoknak. Ha a tag a
könyveket a fenti határidőn túl tartja magánál, a nél-
kül, hogy ezt a könyvtárnoknak a határidő meghosszab-
bítása végett bejelentene: köteles a 15 napon felül min-
den további napert 2 fillért fizetni, mely összeg fel-
hajtása az egyleti szolgának tétetik köteleességévé és
amely a könyvtár gyarapítására fordítatik. A könyvtár-
ból két műnél több egyszerre nem vehető ki. A köny-
vek épségéről a kivétel felelősök. A v a l a s z t m a n y .

— **A gyulafehérvári betörők** közül négy darab
hurokra került. Semmi nexusban nincsenek a hírhedt
karánsebesi betörőkkel; egyik a megrabolt korcsmár
egy volt cselédje, másik három metesdi mokány. Ügyes
működésükről itélve azonban valószínű, hogy valamelyik
a jó madarak közül egyik vagy másik fegyintézet
iskoláját kijárta, mert azok a legjobb képző intézetek
a betörő urak részére.

— **Bámulatos haladás.** Igazán annak lehet ne-
vezni, amit az emberi elme építkezések, gépek, közle-
kedési eszközök előállításánál fokról-fokra elért. De
nemcsak az elettelen anyagból állít elő meglepő mun-
kákat, hanem az élő növények tenyésztésével sem ma-
rad hátra. Mily óriási feladatot végzett a szőlők újra-
telepítésével, továbbá a diszkertészet, gyümölcsészet
stb. terén! Van azonban egy dolog, amely mindenkiél
rohamosabban terjed; ez az élőkerítések létesítése. Iga-
zán bámulatos haladásnak lehet nevezni azt, amit már
sok ezer birtokos és kigazda az élő sövény ültetések-
kel elért, s joggal állíthatjuk, hogy nagy mulasztást követ
el minden gazda, kinek olcsó, örökös és teljesen áthat-
lan kerítésre van szüksége, ha nem azt alkalmazza,
mert ugy kertek, udvarok, majorok, tanyák, legelők,
hegyközségek, temetők, valamint kisebb és nagyobb
birtokok stb. stb. a legolcsóbban egyszersmindenkorra
egy zárható körül, hogy nemcsak ember, de semmiféle
apró állat be nem hatolhat, illetve ki nem menekülhet,
szóval a körülkerített részeket teljesen kulccsal zár-
hatóvá teszi. Azért is terjed úgy el, hogy alig van az
országban oly része, ahol nagyban ne alkalmaznak
fő előnye lévén, hogy agyag, homok, szikes, köves és
vizenyős talajokban is egyenlően dusan tenyésző s
legellentőbb, irtóztató nagy, 20—25, sőt nem ritkán
35 cm-re elágazott tövisei a legremekőbb örökös sövényt
képezik, árnyékot nem tart s a levegőt átterszti. Gyor-
san fejlődik, gyökérhajtásokat nem nevel, mint az akác,
orgona. Ha 2 éves korában a föld színétől 10—20 cm.
magasan fűrészszel levágatik, annyira megsűrűsödik, s
izmos töviseivel úgy összeáll, hogy azon semmiféle
állat, még az apró csirke sem hatolhat át, hozzá még
oly olcsóság, hogy azt bárki megszerezheti: 1000 cse-
metét 6 frtért meg lehet kapni s ez elég 200 méter
kerítés megörökítéséhez. A legnagyobb tenyésztés az
országban az „Érmelleki első szőlőültvény-telepen” van
— Nagy Kágya, u. p. Székelyhid —, ahol igen nagy
gondot fordítanak ezen csemetek nevelésére, az ültetés

és kezelésre nézve pedig — bár az igen egyszerű —
ábrákkal ellátott nyomtatott útmutató és kezelési utasí-
tást küldenek díjtalanul minden rendeltessel. Kiváncra
díszes fénynyomatu árjegyzéket is küldenek ingyen es
bermentve bárkinek, aki címzett egy levelező lapon tu-
datja. Ezenkatalogus megszerzése mindenkinek érdeké-
ben áll, még azoknak is, akik semmit rendelni nem
akarnak, mert benne számos oly közlemények, elbeszél-
lések, szép képek stb. foglalhatók, melyek mindenki-
nek nagy szolgálatot tesznek. Városon, falun, pusztán,
gazdag vagy szegény családnál egyaránt.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvény-
társaság könyvnyomdájában.

398. számhoz. II.—902.

Hirdetmény.

Alsófehér vármegye közg. bizottsága az 1902.
évi márczius hó 12-én kelt 513. számú rende-
tével a mihálczfalva-vizaknai törv. hatósági közut
42—43 km. szakaszán levő hid újból építését
4891 kor. 92 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása
czéljából az 1902. évi április hó 28-ik napján
d. e. 10 órájára a nagyenyedi kir. építészeti
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny-
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy a fen-
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat-
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább
igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt,
az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfe-
lelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir.
államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák-
ban naponkint megtekinthetők

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. április hó 7-én.
Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

400. számhoz. II.—902.

Hirdetmény.

Alsófehér vármegye közg. bizottsága az 1902.
évi márczius hó 14-én kelt 435. számú rende-
tével a nagyenyed-torockói törv. hatósági közut
7—9 km. szakasza kiépítését 10564 kor. 33 fill.
összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivitelének biztosítása czél-
jából az 1902. évi április hó 28-ik napjának
d. e. 11 órájára a nagyenyedi kir. építészeti hi-
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny-
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívtnak, hogy a fen-
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonat-
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább
igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt,
az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir.
államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák-
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. április 7-én.
Alsófehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár p. t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt
nyujt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Allattenyészto gazdak figyelmébe!

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület”
Nagy-Enyeden, 1902. évi május hó 4-én

tenyészállat-kiállítást

rendez. 134 2—6

Dijazás alá esnek:

- I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas
tehenek, tenyésztehenek és üszök.
- II. Havasi, esetleg pinzgauai fajtánál: 1—3 éves bikák,
tehenek és üszök.
- III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-tehenek.
- IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
- V. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 56 különböző díj 1150 kor. értékben.

Bejelentések intézendők: **Székelyhid Viktor**
gazdasági egyesületi titkár urhoz **Nagy-Enyedre**, hol
a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

302—1902. v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-czikk
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir.
járásbíróság 1902. évi V. 177 számú végzése által Budapesti III.
ker. takarékpénztár végrehajtató javára diódi Zeyk Gábor ellen 2000
kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal-
mával bíróság lefoglalt és 2464 koronára becsült 308 literveder
rizlingborból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1902. V. 177.2 számú kiküldött végzés
folytán a helyszínen, vagyis Diódon az előjáróság házában leendő
eszközökre 1902. április hó 18-ik napjának d. e. 10 órája
határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az ériatott ingóságok ezen árverésen az
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet
igérőnek készpénzítés mellett beszáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából
a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, a
mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelenté-
seiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttél vagy írásban
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények
terhe mellett el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt
kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. évi márczius hó 30-án.

Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

149 1—1

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér.
A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szivesen
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadó-
hivatal vesz fel.

Butor egész új, matt, faragott, szabad kézről
eladó darabonként is **Viz-utca 2.**

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be
címét a német helyszerzőnek a következő cím-
mel: **Stellen-Boten Braunschweig.**



Mihó higgy használja a
„FEEOLIN“-t.

Kérdezze csak háziorvosát, hogy a
„FEEOLIN” nem-e a legjobb kozmetikai
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak!
A legfinisztalánabb arc és a leg-
csunyább kezek előkelő, hide, finom-
ságot és alakot nyer a „Feeolin” hasz-
nálatával. A „Feeolin” 42 legneme-
sebb és legfinisztalánabb bőrvényből elő-
állított szappan. Jótállunk továbbá,
hogy az arc redői és ráncok, bőrtáji,
(mitesszor) és arcpörseccsek (wimmerli)
stb. a „Feeolin” használata által
nyomatlanul eltűnnek. A „Feeolin”
legjobb hajtisztító — hajpoló — és
hajszépítő szer, megakadályozza a
hajkihullást, a megkopaszodást és a
fejbetegségektől megóv. A „Feeolin”
egyben a legtermészetesebb és leg-
jobb fogtisztító szer. A ki a „Feeolin”-t
ál andóan szappan helyet használja,
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma-
gunkat a pénz azonnali visszaadására,
ha a „Feeolin” használata nem sikeres.
Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor.
6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy
darab utáni pótló 20 fillér, 3 darabon
számlá 60 fillér, Utánvétel 60 fillérrel
több. Megrendelhető FEITH W. órák
tárában Bécs, VII. Mariahilferstr. 88.

44—62 8430

INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes

árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marbahus	kor. 72	fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús	72	"
1 kgr. II. oszt. borjúhús	64	"
1 kgr. III. oszt. borjúhús	56	"
1 kgr. sertéshús	88	"
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	28
1 kgr. császárhús	1	60
1 kgr. sonka	1	20
1 kgr. főzött sonka	2	40
1 kgr. zsír	1	30
1 kgr. lengyelkolbász	1	28
1 kgr. párizsi kolbász	1	44
1 kgr. száraz kolbász	1	44
1 kgr. disznósajt	1	20
1 darab szalvaládé		08
1 pár tormásvirslí		08

Jó minőség és pontos mérték.

Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főtér. (Híd mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van Nagy-Enyed város t. közönségének azon nemes elvét megismerni, hogy amiben csak lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a tavaszi idényre miért is bátorodom föl hívni a következőkre n. e. vevő közönségem becses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, jó és szép arukra, melyek tartósságban fölül mulnak minden eddigi csehországi gyártmányt.

Kobrák cipő-gyár Budapest férfi-, női és gyermek-cipői, melyek híres tartóssága, csinosága és jósága a külföldiek által is jelesnek van elismerve, mely ugyancsak lehet ám büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyártmányai nálam dús választékban kaphatók, selyem, satin, cachemire és karton minőségekben. Gyönyörködhető dús raktárt tartok még női ruha-kelmékben, díszekben, ruha és blouse selymekben, női és férfi kész fehereműkben, kész női blousok és alszoknyákban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-függöny-, ág- és asztalterítőkben, férfikalap, harisnyák, fej- és zsebkendőkben, beles ró vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével kerem tehát nagybecsű támogatásukat s vagyok

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

Egyenes tartó valódi halcsontos mederekben nagy raktár.

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelőknek posta-, vasúti és rendőrtisztviselőknél, valamint mindenkinél, kinek jó órára szüksége van, szíves tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte“ rendszerű egyedül elarusított átvettük. Ez az óra antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óráról három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonetto) állnak, pompás eslegdivatosabb kiállításnak és az újonnan feltalált abszolút változatlan amerikai, goldin érből készülnek, goldin érből készültnek, oly eredeti hasonlóságuk a valódi arany órákhoz, hogy még a szakértők által sem különbözethetők meg egy 200 korona értékű valódi arany órától. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kinézetét 10.000 utárendelést és körülbelül 3000 dicséret levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. Ara egy női vagy női óráknak csak 16 kor. vám- és bérmentve. Minden órához egy börtök ingyen. Legdivatosabb és legelőgásabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázatát. Széküldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — Kérdelmének intezendők: Uhren-Versandhaus „Chronos“ Basel I. (Schweiz). Levelek Svájcba 25 fill. levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levélcím.



50,000 nyereményre.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben **1.000,000** korona.

50,000 nyer. és jut. Kor. Összesen

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
1 ..	30000
1 ..	25000
2 ..	15000
1 ..	10000
31 ..	5000
67 ..	3000
8 ..	2000
432 ..	1000
763 ..	500
1238 ..	300
99 ..	200
81700 ..	170
3900 ..	130
4900 ..	100
50 ..	80
3900 ..	40
2900 ..	40

50,000 nyer. és jut. Kor. Összesen 13.160,000

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben

utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (bélyegeken)

A nem tetsző törlendő.

Pontos cím:

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabcsúlt vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

penznyereménynyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyek kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. s. osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	75	vagyis	1.50	korona
egy negyed (1/4) "	1.50	"	3.-	"
egy fél (1/2) "	3.-	"	6.-	"
egy egész (1) "	6.-	"	12.-	"

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szet. Hivatalos tervszet díjtalanul. Megrendeléseket kerünk azonnal, de legkésőbb

folyó év április hó 21-ig 139 1-6

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Társa

BANKHÁZ Budapest,

hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték-üzlete.

Főrudánk osztálysorsjáték-osztályai:

- Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a.
- Fiókok: 1. Váci-körut 4.
- " 2. Muzeum-körut 11.
- " 3. Erzsébet-körut 54.

1 pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter

női- és férfidivat-kereskedése

NAGY-ENYEDEN.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett tett utamból haza jöve, raktáromat a tavaszi és nyári idényre a legutolsó divat szerinti árakkal gyarapítottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától **Schroll Benedek és fia** cégtől oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy a világhírű legjobb **vászon, sifon** és **asztalneműeket** a legutányosabb, szigoruan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi rumburgi lenvásznakot, szépségi és késmárki gyapot-vásznakot és asztalneműeket, **meglepő** szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált fekete áruban, Enyeden még nem létezett választékban, bluz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kizelők és nyakkendők, fej- és zsebkendők, batiztok, zephirek, oxfordok, inlettek és kretonokat, a legjobb minőségű ruha-díszek és hüllésárukat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak ösmert női és férficzipőkben.

Minden a szakmámba vágó és raktáromon esetleg nem levő cikket a legrövidebb idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

Tángel József.

1 pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr, mig a készlet tart.